

Contamos todavía con suficientes recursos para alcanzar la victoria

El problema es de organización y de ritmo

O hace muchos días, el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, afirmaba, con plena fe en la victoria, desde la Cataluña sitiada: "Los medios de que disponemos en la zona Centro-Sur nos permiten combatir muchos meses."

Efectivamente;

... a pesar de la gravedad de la situación, que a nadie se nos oculta, nuestro pueblo puede mirar con confianza al porvenir, a la condición de poner a la máxima tensión las energías y recursos inagotables, que tienen sus fuentes vitales en la formidable capacidad de reacción de las masas trabajadoras.

La fe en la victoria es la condición primordial para asegurar la movilización de las energías y recursos de nuestro pueblo.

"Ni en la vida ni en la guerra se puede triunfar sin fe", dijo el jefe del Gobierno en un discurso. Tenemos armas abundantes, tenemos un ejército disciplinado y de un heroísmo sin límites. Tenemos un Gobierno que está en la primera línea de la brecha, desde la invicta capital de España. Tenemos fuertes reservas de combatientes que se incorporan ahora a la lucha por la independencia. Sobre todo, tenemos un pueblo viril, abnegado y consciente, que está dispuesto a hacer nuevos prodigios de heroísmo en defensa de la independencia patria y que se doblegará jamás ante el yugo de los invasores y sus cómplices.

El problema, pues, es de organizar concienzuda e integralmente la resistencia y el trabajo con el ritmo que exige la situación.

Los comunistas, como los demás sectores, procuramos cumplir nuestro deber en aquellos momentos difíciles, y a los que no lo hicieron, nuestro Partido se encargó de arrojarlos de sus filas sin contemplaciones ni debilidades.

Nos jugamos demasiado en esta contienda para que a estas alturas se pueda permitir ninguna deserción o desmayo en el cumplimiento del deber de cada uno.

El pueblo vibra de entusiasmo por el cumplimiento estricto de las órdenes del Gobierno. Ningún dirigente, pues, tiene derecho a vacilar en elevar la capacidad creadora de las masas al ritmo de paroxismo, sin caer de lleno en el delito de apoyo a los enemigos de nuestra causa.

Verdad

IPROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. C.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.-Febus.

VALENCIA, MIERCOLES 15 DE FEBRERO DE 1939. - 35 CTS. - VILARAGUT, 5 - TELEFONO 12837. TERCERA EPOCA. - AÑO III. - NUM. 488

DE LA ESPAÑA INVADIDA

Ni con amenazas consiguen que los niños pertenezcan a las organizaciones fascistas

Hendaya, 14.—Los fascistas, imitando a los fascistas italianos, organizan a los niños, pero encuentran una resistencia muy tenaz en la población.

El semanario fascioso "Domingo" amenaza a los padres que se nieguen a ingresar a sus hijos en las organizaciones fascistas, y dice que es preciso denunciar como sospechosos de pertenecer a familias de tradidores a los niños jóvenes que no quieren pertenecer a la organización de "Hechas" y "pelayos".

Todos los que no ingresen en estas organizaciones son, según el semanario fascioso, hijos de marxistas ocultos, de separatistas y de enemigos de España.

ENRIQUE LISTER, coronel del Ejército español

LA REPUBLICA PREMIA A LOS HEROICOS DEFENSORES DE CATALUÑA



Madrid, 14.—El Gobierno de la República ha acordado ascender a coronel al teniente coronel Enrique Lister, por su participación heroica en la defensa de Cataluña.—A. I. M. A.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. de la I. C.)

COMITE PROVINCIAL DE VALENCIA

VII CONFERENCIA PROVINCIAL

- ORDEN DEL DIA:
- 1.° Perspectivas de la situación y tareas del momento. Informante: JOSE PALAU, secretario general del Comité Provincial.
 - 2.° Orden económico y unidad sindical. Informante: VICENTE MERCADER, secretario sindical del C. P.
 - 3.° Hacia un fuerte Partido de masas con una buena política de cuadros. Informante: CARMEN BARRERO, secretaria de Organización del C. P.
 - 4.° Elección del Comité Provincial y de los delegados a la Conferencia Nacional.

¡VIVA ESPAÑA!

Crónica del momento actual, por Alberto G. Esteve

Los cuatro soldados traen leños para la hoguera. Junto al refugio el cañón del 105 ha sido bien camuflado. Una estaca sostiene el periódico mural. Dos kilómetros más allá del pueblo, un picacho nos señala la presencia del enemigo. Su artillería se desperanza muy lentamente enviando a nuestras posiciones de retaguardia algunos proyectiles que el eco se encarga de multiplicar, como si te cercara una cortina de fuego.

Los campesinos huyeron en agosto y han vuelto. Porque "les puede" más la tierra. Muy de mañana cuidan sus campos. Por la tarde se esconden en sus casas, y se abatan en sillitas de esparto oyen los relatos de los artilleros. El latigazo de un fusil ametrallador da vida al paisaje. Al mismo tiempo se oye el ruido de guijáros y cañales se retira la gente en la plaza. Va a hablarles el comisario. La Prensa trae muchas cosas estos días. Desde la estancia del Gobierno en Madrid hasta la muerte del Papa. Y el viejo campesino ata su mulo a la reja y espera.

También han acudido soldados y mozas. Desde un batallón el comisario les habla: "La situación grave que las batallas de Cataluña nos plantea exige de todos nosotros..." La moza piensa en sus compañeras de fábrica y también que todavía no les han dicho: "Tu vas a ser alcaldesa." Ellas lo harían más o menos bien. Pero nadie les dijo nada. Pesan mucho las tradiciones y los años en los viejos y en los pueblos.

La voz del comisario es más fuerte: "Hoy, como ayer, nuestro deber es resistir. La situación no es desesperada."

Madrid, Jarama y Guadalajara hicieron de Lister uno de los jefes más populares de nuestro Ejército. Entregado por completo a la causa común, supo hacer siempre de sus unidades formidables fuerzas de choque, que en el ataque y en la resistencia pusieron de manifiesto el temple y la combatividad de nuestros soldados. Allí donde mayor era el peligro, Lister y sus muchachos aguantaban hasta el último minuto.

En la primera Brigada Mixta se destacó como magnífico organizador de lo que más tarde iba a ser nuestro Ejército.

(Pasa a la siguiente.)

La ayuda internacional a los niños españoles toma enorme incremento

En dos meses se han recogido 20 millones de francos

Madrid, 14.—Se encuentra en Madrid, organizando una Delegación de ayuda a los niños madrileños, la representante de la Oficina Internacional para la Infancia, Alice Spartisse, la cual ha hecho las siguientes declaraciones a un periódico madrileño:

"Desde que esta campaña se ha iniciado, es decir, desde hace dos meses, se han recogido más de veinte millones de francos, que han servido para enviar a los niños españoles, leche y víveres para sostener las cantinas, comedores, y colonias infantiles.

Se han distribuido en las regiones de Levante, 180 toneladas de leche en polvo, 153.000 botellas de leche condensada y 50 toneladas de bacalao, ofrecido por el Comité Noruego de Ayuda a España.

La juventud inglesa ha enviado 250 libras, esterlinas. Los Comités Sueco y Noruego, 450.000 francos cada uno. Las muchachas de Francia y el gran pintor Picasso van a apadrinar cada uno un comedor para niños, y el gran diario francés, el "Oeuvre", bajo la iniciativa de madame Taboia, ha iniciado una suscripción, que rebasa ya los 600.000 francos.—A. I. M. A.

Se ha discutido mucho la declaración de nuestro Gobierno. En cada batallón, activistas y comisarios han confeccionado planes de trabajo para aumentar la labor política ante la incorporación de nuevos reclutas. Nunca se ha estado más dispuesto para la resistencia. Todos los soldados están con el Gobierno, porque éste nunca les engañó, aún en los momentos más graves. Y no lo están por el mero hecho de militar en nuestro Ejército, sino porque todos y cada uno de nuestros soldados ha comprendido que las situaciones difíciles requieren de cabezas despejadas y brazos de hierro. Los comisarios dividieron su trabajo, procuraron discusiones y éstas dieron magníficos resultados. A los indecisos se les ha hecho comprender, y hoy son nuestros mejores colaboradores. Resistir hasta la última gota de sangre ya es algo más que una frase. Es el convencimiento de ganar la guerra, es la afirmación de pasar por los más duros trances antes que convertirse en rebaño, que negarse como hombres.

Se han discutido las declaraciones y los discursos en las chabolas y en los batallones de reserva. Cada unidad ha reflejado inmediatamente su identificación absoluta. Se ha pulsado el sentir de nuestros combatientes y la respuesta ha sido rotunda: "Luchar" y lo dicen los hombres que llevan treinta meses defendiendo cada piedra de nuestra Patria. Luchar exige antes un deber: capacitarse para esta lucha. El inepto estorba. La resistencia no debe ser siempre un esfuerzo espontáneo.

EL GOBIERNO, EN MADRID

Madrid, 14.—La actividad ministerial de esta mañana ha estado reducida principalmente a cuestiones internas de cada departamento.

El ministro de la Gobernación despachó con el gobernador civil, señor Gómez Osorio; con el alcalde, señor Hechegaray; con el director general de Seguridad, señor Girauta; y otros jefes de departamentos, entre ellos con el coronel jefe de las fuerzas de Seguridad, Armando Alvarez.

Interrogado don Paulino Gómez por un ridículo de Febus sobre si tenía que hacer alguna manifestación, contestó que como ministro nada tenía que decir, máxime cuando en nombre del Gobierno, a la siguiente.

Madrid, 14.—El Gobierno de la República ha acordado ascender a coronel al teniente coronel Enrique Lister, por su participación heroica en la defensa de Cataluña.—A. I. M. A.

Madrid, Jarama y Guadalajara hicieron de Lister uno de los jefes más populares de nuestro Ejército. Entregado por completo a la causa común, supo hacer siempre de sus unidades formidables fuerzas de choque, que en el ataque y en la resistencia pusieron de manifiesto el temple y la combatividad de nuestros soldados. Allí donde mayor era el peligro, Lister y sus muchachos aguantaban hasta el último minuto.

En la primera Brigada Mixta se destacó como magnífico organizador de lo que más tarde iba a ser nuestro Ejército.

(Pasa a la siguiente.)

MUJER: la Patria te necesita ALISTATE HOY MISMO EN LA COMISION DE AUXILIO FEMENINO Calle de la Paz, 38

PARIS, 14.—LEON BLUM ESCRIBIÓ EN "LE POPULAIRE": "EL ENVÍO DE UN EMBAJADOR A BURGOS TENDRÁ CARACTERES DE TRAICIÓN HACIA LA REPUBLICA ESPAÑOLA.—A. I. M. A.

LA PRENSA INGLESA SE OPONE TAMBIÉN AL RECONOCIMIENTO DE FRANCO.

Londres, 14.—También en Inglaterra protesta la Prensa contra el reconocimiento de Franco.

"News Chronicle" subraya que el reconocimiento del cabecilla rebelde daría como resultado el pasar el oro español a poder de la España dominada por Italia.—A. I. M. A.

EL GOBIERNO NOROCCIDENTAL NO TIENE NINGUNA RELACION CON BURGOS.

WASHINGTON, 14.—EN LOS CIRCULOS DE UN INFORMADO SE DECLARA QUE LA POSICION DEL GOBIERNO ESTADOUNIDENSE EN RELACION CON EL CONFLICTO ESPAÑOL, NO HA VARIADO EN LO MAS MINIMO; ES DECIR, SIGUE CONFORME A LA POLITICA TRADICIONAL DE LOS ESTADOS UNIDOS PARA CON LOS REBELDES.

LOS CIRCULOS OFICIALES ASEGURAN QUE NO SE HA ENTABLADO CONVERSACION ALGUNA CON BURGOS.—FABRA.

VISTAS PARLAMENTARIAS A LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES.

PARIS, 14.—La Delegación de diputados comunistas, después de visitar en los campos a los refugiados españoles, ha solicitado de la Comisión parlamentaria de diputados de todos los partidos, una inmediata visita de los campos de concentración. Esta misma delegación ha formulado también para que la C. G. T. nombre una Delegación, y otra el "Rassemblement Populaire". La Delegación de diputados socialistas está girando actualmente esta visita.—A. I. M. A.

"ARMAS PARA ESPAÑA"

PARIS, 14.—CIENTO CINCUENTA MIL PARISINOS DESFILARON AYER POR LA PLAZA DE LA REPUBLICA A LOS Gritos de: "ARMAS PARA ESPAÑA! UNIDAD DE ACCION PARA AYUDAR A LOS REPUBLICANOS!"

LAS COLECTAS EN METALICO, VIVERES Y ROPAS ESTAN CONSIGUIENDO UN GRAN EXITO.—A. I. M. A.

NUEVAS PETICIONES DE LA CONFERENCIA OBRERA INTERNACIONAL.

Paris, 14.—La Federación de Cueros y Pieles ha pedido también la convocatoria de la Conferencia Obrera Internacional para decidir la rápida forma de ayudar a España y defenderse contra el fascismo.—A. I. M. A.

Consejo de ministros francés

PARIS, 14.—EL GOBIERNO SE HA REUNIDO EN CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DEL JEFE DEL ESTADO.—FABRA.

EL CONSEJO NACIONAL INGLESE DE TRABAJO SE OPONE AL RECONOCIMIENTO DE FRANCO.

LONDRES, 14.—EL CONSEJO NACIONAL DEL TRABAJO, REUNIDO

Servicio de Radio

Hoy se inauguran las emisiones dedicadas al Ejército republicano, organizadas por la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Grupo de Ejércitos.

Estas nuevas emisiones se efectuarán todos los días, de 9.30 a 10.30 de la mañana, por onda de 410.04 metros, 731 kilociclos, retransmitida por varias emisoras de la España republicana, entre ellas la del Comisariado del Grupo de Ejércitos, Radio Baza, Radio Telegrafos de Jaén, la de la Flota Republicana, de Cartagena, y la de Alcalá de Henares.

«El envío de un embajador a Burgos tendrá caracteres de traición hacia la República española», dice León Blum

Armas para España!, sigue pidiendo el pueblo francés

«Hoy están perfectamente claros los fines que persigue el fascismo en la guerra de España. ¿Qué interés puede tener, por ejemplo, en la victoria de Franco un industrial que siente el orgullo de su Patria y que sabe que si triunfasen los invasores extranjeros quedaría su fábrica en manos de éstos, más o menos tarde? ¿Qué interés puede tener un pequeño o medio propietario agrícola que ahora mismo ve cómo los alemanes y los italianos se llevan el ganado y los principales productos, y comprende que el triunfo de Franco haría permanente esta situación? ¿Qué interés pueden tener los hombres de ideología católica en una victoria extranjera que abriría en España un sangriento período de persecuciones religiosas contra los católicos y contra la libertad de conciencia, como sucede ahora en Alemania?»

(José Díaz)

Por cada movilizado una mujer que ocupe su puesto

«Quien se considere hoy incompatible con nosotros, se declara abierta o encubiertamente compatible con el enemigo. Nosotros somos incompatibles únicamente con Franco, con los alemanes e italianos. Incompatibles con el Partido Socialista, que cuenta entre sus filas a un formidable patriota como el doctor Negrín? Incompatibles con la C. N. T., cuyos hombres, en los momentos difíciles, están siempre al lado de los comunistas y que tienen dirigentes tan honrados como Mariano Vázquez?»

(Pedro Checa, en su discurso de clausura de la Conferencia Provincial del Partido Comunista en Madrid.)

El nuevo Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista

Madrid, 14.—En la Conferencia Provincial del Partido Comunista ha sido elegido el siguiente Comité Provincial: Arturo Jiménez, secretario general; Gabriel Abad Domingo Girón, Ramón Medezona, Dolores Ibaruri, Victoria Moreno, Germán Alonso, Concha Vento, Eugenio Mesón, Pedro Checa, Antonio García, Aurora Rodríguez Pascual, Pilar Bueno, Paula Cediel, Petra Chevas, Luis Cabo Gicra, Jesús Torres, Carlo Muñoz, Santiago Bautista, María Bidañez, Francisco Antón, Vicente Pérezgá, Guillermo Ascano, Antonio Incha, Manuel Prades, Isidoro Díaz, Teresa Ramos, Marcelino Pérez, Julia Valverde, Miguel González y Ambrosio Vicent.—Febus.

